

高考将分技能型学术型两模式

据新华社电 教育部副部长鲁昕3月22日在中国发展高层论坛上表示，我国即将出台方案，实现两类人才、两种模式高考。

据鲁昕介绍，第一种高考模式是技术技能人才的高考，考试内容为技能加文化知识；第二种高考模式就是现在的高考，学术型人才的高考。技能型人才的高考和学术型人才的高考分开。“在高中阶段，16岁就可以选择你未来发展的模式。当然不管你选择的是什么模式，你都可以实现你的人生目标。”鲁昕说。

“技术技能型有三种人，第一类是工程师，第二

类是高级技工，第三类是高素质劳动者。”鲁昕解释说，之前的职业教育只讲技能，随着信息技术的发展和产业升级，技能需以技术为基础。

据统计，近几年来，我国每年从中高等学校进入劳动力市场的毕业生总量约在1700万人左右，高校毕业生就业难和技术技能人才供给不足矛盾已成为短期内新增劳动力就业结构性矛盾的突出表现。“2013年有140万人通过第一种高考方式，进入技术技能类型的教育。这140万学生还有三年毕业，我相信他们一定会找到相当好的工作。”鲁昕说。

云南丘北幼儿园中毒事件续： 中毒儿童脱离危险 “毒鼠强”来源仍不明

新华社云南丘北3月23日电（记者白靖利 吉哲鹏）3月21日，云南省丘北县城刮起阵阵寒风，县人民医院也恢复了往日的秩序，在二楼的留观室内，中毒的5名儿童已经脱离危险，但“毒鼠强”来源依然不明，相关部门正在进一步调查中。

三名危重儿童已经好转

丘北县人民医院主治医生杨家利告诉记者，现在患者的情况都很稳定，没有抽搐，神志清楚，即便是最初情况最为严重的范某某，目前生命体征也很平稳，“我们将继续观察，进行保肝、解毒。”

担心了将近三天的家长张杰终于舒缓了紧绷着的脸。他一只手撑在床头，慈爱地看着躺在病床上的儿子张某。

在另一个留观室，早就转到一般病房的王某和李某某，脸色已经大为好转。王某静静地躺在父亲王秋成旁边，眼睛看着围在床边的奶奶、妈妈和叔叔，他们都在想方设法逗他笑。护士过来让王某量一下体温，他颤了一下嘴，还是乖乖地让母亲把体温计夹到腋下。王秋成告诉记者，王某开始正常吃饭，这让他们逐渐放下心来。

旁边病床的李某某已经睡着，一辆崭新的玩具汽车也放在他的床头。母亲王文萍说，本想让他下来走两步，他却嫌脚酸不愿下床。“昨晚说头晕肚子疼，医生开了点药吃了，早上起来就好了。”王文萍告诉记者，儿子的情况好了很多，早上买了一盒卷粉回来，但他只吃了几口就不吃了。

前一天还没有自主呼吸的范某某已经沉沉地趴着睡着了，“他就喜欢这样睡觉。”范建明告诉记者，范某某早上喝了点牛奶，但还在说肚子痛。对此，杨家利医生表示，这是轻微腹痛，在孩子可承受范围内。

“毒鼠强”到底是从哪里来的

3月20日晚上，警方宣布初步调查结果显示，这起中毒事件是一名儿童从外面带来零食到校园里分食发生的。此后，“毒鼠强”和零食就成为诸多媒体和社会关注的焦点。

据记者了解，作为一种毒性极强的毒药，我国从未正式批准“毒鼠强”的生产。2002年12月13日，农业部、国家经贸委、公安部、国家工商行政管理总局、国家质量监督检验检疫总局联合召开会议，要求有关部门和各级政府对违禁剧毒鼠药及高毒农药等各类农用危险品进行清查清缴，集中处理。平龙村委会的多名村民告诉记者，村里的小卖部不卖“毒鼠强”，只卖牙膏牙刷等日常用品。

记者了解到，佳佳幼儿园每天提供早餐、午餐和水果，除此之外，再无其他零食。丘北县教育局副局长马跃表示，按照规定，学生不能从校外带零食进入幼儿园，但由于几名教师都被警方控制，记者尚无法证实佳佳幼儿园是否有并落实了相关规定。

“‘毒鼠强’到底是从哪里来的？”几名中毒儿童的家长均表示很茫然。公安机关正在全力以赴地进行案件侦破工作，希望早日解开“毒鼠强”之谜。

我国野生东北虎东北豹或增至30余只

新华社哈尔滨3月23日电（记者王建）记者从国家林业局猫科动物研究中心获悉，该中心科研人员过去一年远赴黑龙江、吉林的东北虎、东北豹分布的自然保护区开展调查。最新监测显示，东北虎、东北豹整体呈恢复增长趋势，数量很可能已增加到30余只。

据悉，国家林业局猫科动物研究中心与世界自然基金会、黑龙江、吉林林业部门合作，在东方红、绥阳、东宁、珲春、汪清等林场布设了200余台自动监测相机，建起“虎豹及其猎物监测平台”，能清晰抓拍到进入距镜头10米内野生动物。

东北林业大学教授、国家林业局猫科动物研究中心常务副主任姜广顺说，从监测资料中可以看

出，大多数野生动物体形健壮、毛色光鲜，表明它们吃得饱、玩得好，保护区的生态环境转好，尤其近年来珍稀物种的数量在不断恢复增长。

姜广顺表示，不同点位的相机多次拍到东北虎和东北豹，出现频率明显增多，证明栖息地活动范围正在扩大，中国境内存在着定居繁衍家族，同时说明其食物链充足，十分适宜虎豹种群复壮。

东北虎是世界十大濒危野生物种之一，目前仅存不到500只，主要分布在俄罗斯远东和中国东北山林中。而东北豹是金钱豹的亚种，被列入世界极度濒危物种，全球现存不到60只，大多数在俄罗斯，中国估计有10余只。

海南两官员涉嫌受贿被立案侦查

新华社海口3月23日电（记者李金红 傅勇涛）记者从海南省检察院获悉，海南东方市副市长梁学安、临高县副县长陈卓尔因涉嫌受贿犯罪被海南省检察机关立案侦查。

梁学安于2012年1月由海南省建设项目规划设计研究院总工程师、党组成员转任东方市政府副市长，系正处级干部。分管该市住建、房管局、金融、

城镇综合执法、交通运输、城投和华侨经济开发区等工作，联系公路、住房公积金工作。

陈卓尔于2010年起担任临高县财政局局长、党组书记，2012年起担任临高县政府副县长。

目前，梁学安、陈卓尔两人均因涉嫌受贿犯罪被海南省检察机关立案侦查。

图说中国

2014年江苏省公务员笔试开考



3月23日，在南京林业大学考点，一名考生举着准考证进入考场。当日，江苏省2014年考试录用公务员公共科目笔试在省内各考区同时举行。今年江苏省计划招录6480名公务员和参照管理单位工作人员，比去年减少了1182名。

新华社发

集装箱警务室亮相福州



3月23日，福州市民从流动警务集装箱旁经过。近日，福州市仓山区街头出现几个特殊的集装箱，引来市民围观。这些由集装箱改造的警务室内部面积仅18平方米，外观为蓝白色警用标识，顶上设警灯，内有办公桌椅、水电等。据了解，箱式警务室具有可移动、造价低、多用途等特点，打破了传统静态警务室和治安交通岗亭的固定模式。根据辖区治安警情，这些警务室可通过吊车装卸，运至新的区域开展工作。

张斌 摄

气象日走进气象科普体验馆



3月23日，市民们在郑州气象科普体验馆内体验“人工降雨”游戏。当日是“世界气象日”，今年的主题是“天气和气候：青年人的参与”，许多市民和中小学生来到郑州气象科普体验馆，通过互动体验，了解气象科学知识，了解气候与人类生活的密切关系。

新华社记者李博 摄